1/ Observez le plan de la maison qui vous est proposé en annexe 1.

A votre avis, de quel type de logement s'agit-il ? Justifiez votre réponse.

Cette maison est de type 5 car elle possède 4 chambres et une salle à manger salon constituant une seule pièce.

2/ Combien de personnes peuvent habiter dans cette maison ? Justifiez votre réponse.

Une famille de 5 personnes peut habiter cette maison car elle comporte une chambre pour les parents et trois autres chambres pouvant accueillir 3 enfants, par exemple.

3/ Vous allez devoir modifier le plan de la maison pour réaliser une chambre de plus d'environ 10m2 et un cellier d'environ 5m2.

Le cellier devra communiquer avec la cuisine

Attention, toutes les pièces doivent avoir des ouvertures donnant à l'extérieur de la maison.

Tracez les nouvelles cloisons sur le plan et effacez au correcteur les éléments que vous voulez faire disparaître.

4/ De quel type de logement s'agit-il (après avoir réalisé les modifications de la question 3) ?

Justifiez votre réponse.

Après avoir réalisé les modifications de la question 3, cette maison est devenue un type 6 car nous avons créé une chambre de plus. Le cellier (au même titre que la cuisine, la salle de bains et les WC), n'est pas pris en compte dans la définition du type du logement.

5/ Dans les années 50, les maisons avaient-elles autant de chambres pour une même

famille ?

Justifiez votre réponse.

Dans les années 1950, le taux d'occupation était de 3,1 contre 2,3 en 2004. Dans le même temps,  la taille des logements a presque doublé. On peut en déduire que dans les années 1950, les maisons n'avaient pas autant de chambres que maintenant, pour une même famille.

En 2006, combien de ménages étaient propriétaires de leur résidence principale ?

En 2006, 57,2% des ménages étaient propriétaires de leur résidence principale.

Logement, évolution des besoins :

Au cours des cinq dernières décennies, les conditions générales de logement en France ont connu de notables améliorations. Au début des années 1950, un ménage sur trois vivait dans une situation de surpeuplement. Le confort restait très rudimentaire, seulement 5% des logements disposant d'installations sanitaires et de toilettes à l'intérieur. Aujourd'hui, huit logements sur dix possèdent à la fois ces installations sanitaires et le chauffage central. Les grands ensembles construits durant les années 1960 ont permis à de nombreux ménages d'accéder au confort et à plus d'espace. Le nombre de personnes par logement (taux d'occupation) est passé de 3,10 en 1946, à 2,76 en 1982 et à 2,31 en 2004, tandis que la taille moyenne des logements passait de 2,7 pièces en 1946 à 4 pièces en 1996. La démocratisation de l'accès au crédit immobilier a aidé un nombre croissant de ménages à devenir propriétaires : 57,2% étaient propriétaires de leur résidence principale en 2006 contre 35% en 1954.
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